



# 新郑市、日喀则市“云端”牵手 首例豫藏远程评标项目完成

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 杨宜锦 通讯员 杨柳)昨日上午,河南省新郑市和西藏自治区日喀则市以视频会议的方式举行远程异地评标合作启动仪式,顺利完成了首例豫藏远程评标项目。

启动仪式上,新郑市公共

资源交易中心负责人与日喀则市行政审批和便民服务中心负责人就加强远程异地评标合作分别致辞,并在线签订《远程异地评标合作协议》。当日,新郑市作为评标副场,配合日喀则市顺利完成了“吉隆县萨勒乡卡帮村巩固提升项目”远程异地

评标工作。

据了解,新郑市是全国第一个与日喀则市建立远程异地评标关系的非对口援藏省市的城市。开启远程异地评标合作是深入贯彻落实中共中央、国务院《关于加快建设全国统一大市场的意见》中“推动优质评标专家等资源

跨地区跨行业共享”的有效举措,有助于日喀则市运用郑州丰富的评标专家资源,解决边疆地区评标专家资源少和“熟面孔”等问题,对日喀则市进一步优化营商环境、加快推进项目建设具有积极推动作用。

新郑市公共资源交易中

心负责人表示,日喀则市是新郑市第185个远程异地评标合作城市,中心将以此次合作为契机,在公共资源交易领域与边疆地区开展常态化交流合作,深化平台资源共享,以“小中心、大格局”理念,在促进民族团结、助力藏区发展方面发挥积极作用。

节日有礼

## 公交车上写春联 志愿者们把“福”送



公交车上写春联

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 孙庆辉 通讯员 张宇 文/图)1月31日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”在高新区五龙口场站车厢内开展“墨上花开迎新春 暖心送福到万家”活动,邀请市民和户外工作者一起参与,并将寓意美满的春联、“福”字化成

最真挚的祝福送给他们。

展纸、蘸墨、凝神、运笔,活动现场,志愿者们挥毫泼墨。不一会儿,一副副散发着清新墨香、各显神韵的行、隶、楷等多种书体的大红喜庆春联展现在大家面前。

随后,市民也“毫不

示弱”,纷纷拿起毛笔为志愿者们送“福”字。一个个道劲有力的大字墨韵飘香。

对联虽小,情意浓浓。此次活动共赠春联和“福”字30余副。志愿者们利用春联的寓意,把爱传递给市民,让大家感受到中华传统文化的魅力。

## 航空港区组建最强“外脑” 助力高质量发展

55名跨境电商委员会专家名单出炉

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 刘凌智 通讯员 王盟盟)组建最强“外脑”助力航空港区高速发展,记者昨日从郑州航空港区投资促进局获悉,经过多日以来的层层筛选和公示,已最终确定入选2024-2026年度郑州航空港区跨境电商专家委员会的55名专家名单。这些专家分别来自研究机构、高校、政府、协会和企业。

自航空港区面向全社会广泛征集招募跨境电商专家,截至1月10日,近百名具备跨境电商经验、技能和知识的专业人才参与报名。经过严格筛选后,55名专家入选。他们在政策研究、产业规划、运营管理、技术创新等多个领域分别具备丰富经验和专业知识。他们将根据自身领域的经验和知识,为今后跨境电商的发展方向、政策建议及市场推广策略等方面提出专业意见。

2023年,郑州航空港区聚焦“买全球卖全球”,跨境电商

单量达到1.23亿单,货值166.21亿元,业务量占中国(郑州)跨境电子商务综试区总单量的66.4%和总货值的45.7%。相比于2015年的74.6万单,短短8年增长了160多倍。

如此傲人的战绩离不开航空港区的政策支持、区位优势 and 营商环境。2023年的航空港区不仅利用“四港联动”——航空港、公路港、高铁港、国际陆港,为跨境商品低成本、高效率流通创造便利条件,更是打造出“跨境电商+专业口岸”货运包机业务模式,开通了“郑州—吉隆坡”“郑州—曼谷”包机专线;通过TIR国际公路运输模式,开通了“郑州—莫斯科”“郑州—塔什干”线路,并在今年开通“郑州—万象”,实现了跨境“门对门”服务。

目前由天猫、京东等国际品牌领衔,在郑州航空港区注册和备案的电商企业已达877家。正是因为航空港区如此大的魅力,才引得此次专家库征集招募广受青睐。

## 冒风雪修故障 20分钟送上电



冒雪抢修

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 张朝晖 通讯员 李鑫 张二龙 文/图)1月31日晚,中牟地区普降大雪,中牟县潘22板潘环线台区400伏低压跳线因大雪导致故障,国网中牟县供电公司广惠供电中心立即安排正在冒雪巡视线路的技术人员赶往现场,经过

20分钟紧急抢修顺利送上电。

“我们接到群众的电话后,即刻组织人员赶往故障处进行抢修,让老百姓尽快用上电!”该公司广惠供电中心技术人员对记者说,此次恶劣天气保供工作,国网中牟县供电公司共计投入抢修队伍15支139人,41辆车。

## 金水外卖员、环卫工人等 喜领3000余份春联、剪纸等作品

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王翠)昨日,金水区总工会举办的“工会送福暖人心 龙行龘龘迎新春”2024年迎春送福公益活动在区机关主会场和6个工会驿站分会场同步举行。活动邀请区书法家协会成员和区文化馆非遗剪纸、拓印专家以书写春联、剪纸和拓印制作等形式,向广大职工群众,特别是包括新就业形态劳动者

在内的户外劳动者送上新春祝福。

在区机关主会场,非遗剪纸、拓印制作区域气氛活跃。职工们在老师指导下体验剪纸、拓印技艺,感受非遗文化的独特魅力。在金水工会文化路街道驿站分会场,一副副苍劲有力的精美春联和一张张圆润饱满的“福”字,在书法家行云流水下一气呵成,满载着工会“娘家

人”的美好祝福跃然纸上。外卖员、环卫工人等户外劳动者手捧吉祥喜庆的“年味儿”艺术品满载而归,喜悦之情溢于言表。

此次活动共向职工群众发放春联、剪纸和拓印等作品3000余份,弘扬了中华优秀传统文化,彰显了非遗文化的独特魅力,营造出新春佳节喜庆、欢乐、祥和的浓厚节日氛围。